

## Мусорный вопрос

Профессор немецкого университета Дуйсбург-Эссен доктор Ян-Дирк Хербель вновь приехал в Иркутск. Он возглавляет российско-германский pilotный проект по разработке концепции управления твердыми бытовыми отходами на Ольхоне.

Первый ознакомительный визит в наш регион профессор Хербель совершил в октябре прошлого года. Полгода совместной работы представителей департамента управления отходами (Германия), администрации Иркутской области, мэрии Ольхонского района, Иркутского государственного технического университета и общественной организации «Байкальская экологическая волна» уже дали первые результаты.

Надо сказать, что осенью профессор впервые побывал не только в Сибири, но и вообще в России. По словам немецкого гостя, наш регион, и особенно Байкал, произвели на него большое впечатление. Но целью дальней командировки было не любование уникальными ландшафтами, а изучение стихийных свалок на острове Ольхон.

– Мусор везде, его даже не нужно искать, – поделился своими впечатлениями доктор Хербель. – Меня поразило то, что люди прячут бытовые отходы в лесу. Наверное, они не знают, куда их девать. На Ольхоне нет ни одного санкционированного мусорного полигона. Мое глубокое убеждение, что в этом замечательном месте таких полигонов в принципе не должно быть. Острову жизненно необходима современная концепция утилизации твердых бытовых отходов. Без этого Ольхон из объекта всемирного природного наследия ЮНЕСКО превратится в еще один замусоренный уголок планеты.

Работа над концепцией уже ведется германскими и российскими экспертами. При этом предложения немецкой стороны не идут в разрез с планами администрации Ольхонского района. Иркутские специалисты уже разрабатывают проект строительства полигона для захоронения твердых бытовых отходов в местности Имел-Кутул Ольхонского района. Здесь принципиально решаются два основных вопроса – расположение самого полигона и транспортировка отходов с острова на материк. С учетом своего 30-летнего опыта работы в сфере управления отходами, немецкий ученый предлагает более «продвинутый» вариант.

– Я бы хотел, чтобы полигон был модернизирован уже на стадии проектных работ, – комментирует профессор Хербель. – Мне бы не хотелось, чтобы здесь повторялись ошибки, с которыми мы сталкивались в Европе. Я предлагаю сделать полигон местом временного хранения мусора. Для этого необходима хотя бы самая примитивная сортировка мусора перед его помещением в карты – отдельно собирать бумагу и картон, пластик, стекло, жестяные и алюминиевые банки. Это работа на перспективу. Когда мы будем знать, где что лежит, мы сможем впоследствии доставать эти отходы и отдавать их на вторичную переработку.

Логично было бы предусмотреть на перспективу и строительство мусороперерабатывающего завода. Но в Имел-Кутуле элементарно нет электричества, поэтому даже вопрос сортировки мусора решается с трудом.

– И русские, и европейские туристы, посещающие Ольхон, не видят здесь организованной инфраструктуры по вывозу мусора, – отмечает немецкий ученый. – Если ее не создать сейчас, наступит конец туристической привлекательности Ольхона. Если бы в свое время в Европе не были приняты аналогичные экстренные меры, многие районы навсегда потеряли бы туристов.

В течение трех недель профессор Хербель провел множество встреч с представителями администраций разного уровня, а также с руководителями предприятий, специализирующихся на переработке вторсырья. По мнению немецкого эксперта, пока в регионе это направление бизнеса находится в зачаточном состоянии.

– Я считаю, что в данном случае проблема этого бизнеса состоит не в технической оснащенности, а в организационной части. С технической точки зрения вопросов практически нет. Но при этом полностью отсутствует единая организационная система по использованию вторичных материальных ресурсов.

Цель, которую поставил для себя и своих коллег немецкий ученый на 2007 год, достаточно высокая – уже в этом туристическом сезоне прекратить замусоривание Ольхона. В своих благородных начинаниях профессор

Хербель не одинок. Дело за малым – воспитать экологическое сознание у гостей и жителей острова.

Автор: Вера Кучинская © Областная газета ЭКОЛОГИЯ, БАЙКАЛ ☺ 4912 18.05.2007, 12:16

URL: <https://babr24.com/?ADE=37835> Bytes: 4099 / 4099 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)